
Тема: «Корень» 

 Известно, что гектар кукурузы за сезон (примерно 100 дней весны и 

лета) поглощает из почвы около 80 кг азота в виде минеральных солей. На 

одном гектаре поля – 40 000 растений кукурузы. Рассчитайте, сколько воды 

должно поглотить одно растение, если известно, что доля азота в ксилемном 

растворе (то есть в сосудах древесины в корне) – 0,11 г/л. 

 

В басне «Листы и корни» И.А. Крылова корни, споря с листьями, говорили: 

…Мы те, - … 

Которые, здесь роясь в темноте, 

Питаем вас. 

Ужель не узнаете? 

Мы корни дерева, на коем вы цветете. 

Красуйтесь в добрый час! 

Да только помните ту разницу меж нас: 

Что с новою весной лист новый народится; 

А если корень иссушится, - 

Не станет дерева, ни вас… 

 

Какую биологическую ошибку допустил знаменитый баснописец? 

 


